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 Hattulan kunnan nuorisovaltuuston toimintaohje  

1 § Tarkoitus  

Nuorten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi kunnanhallituksen on 

asetettava nuorisovaltuusto tai vastaava nuorten vaikuttajaryhmä ja huolehdittava sen 

toimintaedellytyksistä.  

Nuorisovaltuusto on kunnan ja sen alueella asuvien tai opiskelevien nuorten henkilöiden 

vaikuttamis- ja yhteistyöelin. Nuorisovaltuuston toiminta on poliittisesti ja uskonnollisesti 

sitoutumaton. 

2 § Tehtävä  

Nuorisovaltuusto vaikuttaa kunnan eri toimialojen toiminnan suunnitteluun, valmisteluun, 

toteuttamiseen ja seurantaan asioissa, joilla on merkitystä kunnan asukkaiden hyvinvointiin, 

terveyteen, opiskeluun, elinympäristöön, asumiseen tai liikkumiseen sekä muissakin asioissa, 

joiden nuorisovaltuusto arvioi olevan lasten ja nuorten kannalta merkittäviä. Nuorisovaltuusto 

tulee ottaa mukaan lasten ja nuorten osallistumisen ja kuulemisen kehittämiseen kunnassa.  

Nuorisovaltuusto  

1. edistää viranomaisten, nuorten ihmisten ja julkisten yhteisöjen yhteistyötä kunnassa;  

2. edistää nuorten henkilöiden osallistumis-, vaikuttamis- ja toimintamahdollisuuksia 

kunnassa;  

3. edistää nuorten henkilöiden mahdollisuuksia osallistua ja vaikuttaa kunnan 

päätöksentekoon;  

4. antaa valmiuksia nuorille osallistua ja vaikuttaa yhteiskunnallisiin asioihin;  

5. tuo nuorten näkökulman esille kunnan päätöksenteossa;  

6. seuraa nuorisolain 24 §:n toteutumista;  

7. tekee aloitteita ja esityksiä sekä antaa lausuntoja nuoria koskevissa asioissa;  

8. huolehtii käsittelemiensä asioiden viestinnästä;  

9. hoitaa muut nuorisovaltuuston tehtävään kuuluvat ja kunnanhallituksen määräämät 

tehtävät. 

3 § Kokoonpano  

Nuorisovaltuusto koostuu 10-15 varsinaisesta jäsenestä (nuorisovaltuutettu).  

Nuorisovaltuuston toimikausi on kaksi vuotta lokakuun 1. päivästä lukien.  

Nuorisovaltuutetut valitaan vaaleilla joka toinen vuosi syyskuussa.  

Vaalit järjestetään Hattulassa sijaitsevassa/-vissa yläkoulussa ja toisen asteen oppilaitoksissa 

sekä soveltuvasti (esim. nuorisotiloissa) muualla opiskeleville vaalikelpoisille nuorille. 
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Vaalikelpoisia sekä äänioikeutettuja ovat hattulalaiset ja päätoimisesti Hattulan kunnan 

alueella opiskelevat vaalivuonna 13-18-vuotiaat nuoret (vaalipäivänä alle 19-vuotiaat nuoret). 

Mikäli ensimmäisen toimintavuoden jälkeen enemmän kuin 6 valtuutettua on estynyt 

osallistumaan valtuustotyöskentelyyn, järjestetään täydennysvaalit.  

Nuorisovaltuutettu voi pyytää eroa lähettämällä puheenjohtajalle vapaamuotoisen 

eroanomuksen. Nuorisovaltuuston päätöksellä nuorisovaltuutetun eroanomus voidaan 

hyväksyä. 

Vanha nuorisovaltuusto valitsee suljetulla lippuäänestyksellä joukostaan enintään viisi uuteen 

valtuustoon jatkavaa jäsentä, joiden on täytettävä vaalikelpoisuusehdot. Loput jäsenet 

valitaan vaalein äänimäärän perusteella.  

Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan nuorisovaltuuston puheenjohtajan ja 

varapuheenjohtajan.   

Nuorisovaltuustolla on tarvittaessa oikeus kuulla asiantuntijoita.  

Kunnan nimeämällä nuorisotyöntekijällä on pysyvä läsnäolo- ja puheoikeus 

nuorisovaltuuston kokouksissa.  

Nuorisovaltuusto voi asettaa tilapäisen työryhmän. Työryhmässä voi toimia myös 

nuorisovaltuuston ulkopuolisia nuoria. Nuorisovaltuuston työryhmään tulee valita 

nuorisovaltuuston kokouksessa puheenjohtaja, joka huolehtii työryhmän työn sujuvuudesta 

kuten esityslistan valmistelusta. 

Nuorisovaltuusto voi nimetä keskuudestaan henkilöitä avustaviin tehtäviin.  

4 § Puheenjohtajan tehtävät 

Nuorisovaltuuston puheenjohtajana toimii nuorisovaltuuston keskuudesta valitsema jäsen. 

Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan, joka hoitaa tarvittaessa 

puheenjohtajan tehtäviä. 

Puheenjohtajan tehtävänä on: 

- johtaa nuorisovaltuustoa ja sen toimintaa kuten kokouksia. 

- valmistella esityslista kokouksiin yhteistyössä nuorisovaltuustolle kohdennetun 

nuorisotyöntekijän ja sihteerin kanssa. 

- pitää yhteyttä kuntapoliitikkoihin ja kunnan virkamiehiin tarvittaessa. 

- hoitaa nuorisovaltuuston edustustehtäviä. 

 

5 § Sihteerin tehtävät  

Nuorisovaltuuston sihteerinä toimii nuorisovaltuuston keskuudestaan valitsema jäsen. 

Sihteerin tehtäviä hoitaa tarvittaessa nuorisovaltuuston varapuheenjohtaja. 

Sihteerin tehtävänä on varsinaiseen kokoukseen liittyvien tehtävien lisäksi  
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- huolehtia puheenjohtajan ja nuorisotyöntekijän kanssa käsiteltäväksi tulevien 

asioiden valmistelusta ja täytäntöönpanosta sekä  

- hoitaa tarvittaessa edustustehtäviä yhdessä puheenjohtajan kanssa. 

6 § Kokousmenettely  

Nuorisovaltuuston kokouksessa asiat käsitellään puheenjohtajan selostuksen pohjalta. 

Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun puolet jäsenistä on läsnä kokouksessa. 

Nuorisovaltuuston kokoukset ovat julkisia kaikille kiinnostuneille, jollei nuorisovaltuusto 

toisin päätä.  

Nuorisovaltuuston kokous- ja päätöksentekomenettelyssä noudatetaan soveltuvin osin 

Hattulan kunnan hallintosääntöä.  

7 § Kokouspalkkiot ja muut korvaukset  

Nuorisovaltuuston kokouspalkkioissa noudatetaan soveltuvin osin Hattulan kunnan 

hallintosääntöä.  

Nuorisovaltuuston kokouksesta suoritetaan hallintosäännön 165 §:n mukainen 50 euron 

kokouspalkkio. Puheenjohtajana toimivalle suoritetaan jäsenen palkkio 50 prosentilla 

korotettuna.  

8 § Nuorisovaltuuston edustaja kunnan toimielimissä  

Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan edustajan ja hänelle varaedustajan 

kunnanvaltuustoon, hyvinvointilautakuntaan, elinvoimalautakuntaan ja toimialakohtaisten 

lautakuntien alaisiin jaostoihin. 

Nuorisovaltuuston edustajalla on läsnäolo- ja puheoikeus toimielinten kokouksissa muita 

kuin salassa pidettäviä asioita käsiteltäessä. 

9 § Nuorisovaltuuston viestintä 

Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan viestintävastaavan. Viestintävastaava hoitaa 

nuorisovaltuuston viestintää yhdessä puheenjohtajan ja nuorisovaltuustolle nimetyn 

nuorisotyöntekijän kanssa. 

Nuorisovaltuusto käyttää viestinnässään kunnan nettisivuja ja sosiaalista mediaa. 

10 § Nuorisovaltuuston toimintastrategiat 

Nuorisovaltuusto voi luoda itselleen toimintastrategioita, jotka ohjaavat sen omaa toimintaa. 

Toimintastrategian käyttöönotto, päivittäminen tai poistaminen käytöstä edellyttää 

nuorisovaltuuston päätöstä. 


